



## **CORALLIA** Στρατηγική ανάπτυξης στη ΝΑ Ευρώπη

Με κοινό όραμα για το μέλλον της ΝΑ Ευρώπης και ορίζοντα την αναπτυξιακή στρατηγική «Ευρώπη 2020», 24 φορείς από 11 χώρες της περιοχής συναντήθηκαν στην Αθήνα. [ΣΕΛ. 7]

# Ανάπτυξη και ενδυνάμωση των clusters στη ΝΑ Ευρώπη

Συνάντηση στην Αθήνα με τη συμμετοχή του «Corallia»

■ Με κοινό όραμα για το μέλλον της ΝΑ Ευρώπης και ορίζοντα την αναπτυξιακή στρατηγική «Ευρώπη 2020», 24 φορείς από 11 χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης συναντήθηκαν πρόσφατα στην Αθήνα, όπου συζήτησαν και ανταλλάξαν απόψεις με στόχο να διερευνηθούν ελλείμματα πολιτικής, αλλά και δυνατότητες για την περαιτέρω ανάπτυξη ή και βελτίωση των πολιτικών στήριξης clusters σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Smarter Cluster Policies for South East Europe - ClusterPoliSEE», το οποίο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «South-East Europe» της Ε.Ε. και φιλοξενήθηκε στο «Athens InnoCenter» στο Μαρούσι, με την υποστήριξη και συμμετοχή του «Corallia» ως ενός εκ των εταίρων του έργου.

Με «οδηγό» το σύνολο των υφιστάμενων αναγκών και των ευκαιριών που αναδείχθηκαν μέσα από τις διεργασίες της κοινοπραξίας, η συνάντηση επικεντρώθηκε στην αναζήτηση καλών πρακτικών ανά τον κόσμο, προκειμένου να αναλυθούν και να αναδειχθούν οι παράγοντες επιτυχίας παλαιότερων και σύγχρονων πολιτικών για την αποτελεσματική ανάπτυξη και στήριξη συνεργατικών σχηματισμών στη ΝΑ Ευρώπη.

Η εν λόγω δράση τους επόμενους μήνες και υπό την καθοδήγηση του Corallia, αναμένεται να οδηγήσει σε ένα σύνολο προτεινόμενων πολιτικών παρεμβάσεων, που θα εφαρμοστούν πιλοτικά σε επιλεγμένες περιφέρειες των συμμετεχουσών χωρών.

## Το έργο ClusterPoliSEE

Το έργο ClusterPoliSEE υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος διακρατικής συνεργασίας South East Europe Transnational Programme και συγκεκριμένα στον άξονα προτεραιότητας 1 του προγράμματος, με σκοπό τη «διευκόλυνση της καινοτομίας και του επιχειρηματικού

## Πιλοτικές πολιτικές δράσης

Ο δρ Jorge-A. Sanchez-P. (φωτογραφία), διευθυντής Στρατηγικής και Οικονομικών και επιστημονικός υπεύθυνος του έργου από το Corallia, ανέφερε σχετικά: «Το Corallia, στο έργο αυτό, θα χτίσει πάνω στην πολυετή εμπειρία του στην ανάπτυξη και διαχείριση clusters στην Ελλάδα, καθώς και στη συμμετοχή του στα σχετικά ευρωπαϊκά φόρα, ώστε να εννοχηστρώσει ένα από τα κείμενα αντικείμενα του έργου: το σχεδιασμό και την εφαρμογή πιλοτικών πολιτικών παρεμβάσεων, όπως η ενδυνάμωση της διεθνούς συνεργασίας των clusters στην περιοχή, η υποστήριξη των clusters σε θέματα χρηματοδότησης, η αξιοποίηση των clusters στην ανάδειξη βιομηχανιών στην περιοχή, καθώς και ένα ιδιαίτερο σημαντικό ζήτημα, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στην ευρύτερη περιοχή».



πνεύματος». Σύμφωνα με την αναπτυξιακή στρατηγική «Ευρώπη 2020», για την επόμενη δεκαετία, η Ευρώπη καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για μια πιο ανταγωνιστική, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς οικονομία, με υψηλά επίπεδα απασχόλησης, παραγωγικότητας και κοινωνικής συνοχής. Ο στρατηγικός στόχος του προγράμματος «South East Europe» συνίσταται στην αναβάθμιση της διαδικασίας εδαφικής, οικονομικής και κοινωνικής ολοκλήρωσης και στη συνοχή, στη σταθερότητα και στην αν-

ταγωνιστικότητα μέσω της ανάπτυξης διακρατικών εταιρικών σχέσεων, ιδιαίτερα σε τομείς υψηλού αναπτυξιακού δυναμικού. Το έργο «ClusterPoliSEE», έχοντας ένα «κοινό όραμα», επιδιώκει να συμβάλει ουσιαστικά στη μελλοντική ανάπτυξη της ΝΑ Ευρώπης, ως περιοχής καινοτομίας, στη διευκόλυνση του επιχειρηματικού πνεύματος και της οικονομίας της γνώσης, στην αναβάθμιση της ολοκλήρωσης και των οικονομικών σχέσεων, αποσκοπώντας παράλληλα και στην επίτευξη των στόχων της στρατηγικής «Ευρώπη 2020». [SID:7713077]